CTpOEHVIe rbl/1I€EBbIX KOMIMJIEKCOB,
CBA3adHHbIX CO CMMYTHUKaAMW MJ1IaHET

Opnos C.A.

HayuyHo-nccnepoBaTenbCKmm
aCTPOHOMUYECKNN UHCTUTYT
M. B. B. Cobonesa
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OcHOBHBIE TPEAIIOAOKEHUA U
AOITyIII€HUA

OpOuTa COyTHHAKA KPYroBas KEIIAECPOBCKAs

Be10Opoc wactuir n30TporeH; uX CKOPOCTH

OAMHAKOBBI

[TocAae BEIOpOCA COYTHUK HE BAHAET Ha
BBIOPOIIIEHHBIE YACTHIIHI

PaccmartprBaeM TOABKO 9AAUIITHYIECKIE OPOUTHL
YACTHUIT B IPAMOM HAIIPABACHHUN ABVIKCHUSA
(ycAOBHIE 9AAUTITUIHOCTH)



YCAOBUA SAAUIITUYHOCTH
U IIPAMOIO HAITPABACHUA
ABU>KEHUA YACTUII

b < w(\/§— ])i= \/Lﬁ(ﬁ— 1) =0 < Gras = D il

b<w = c<1

C < Cpaz = \/§ = L
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HauaApHBIE YCAOBUA

Cea3b cdepudeckux n jekaprosuix Koopmuar (O)
r=sinfcosA, y=sinfsinA, z=cosh.
Koopaumare! BekTopa ckopocT b otHocuTebHo O
Vy=bsinfcosA, V, =bsinfsin\, V,=bcosf.

ro = (R.,0,0), vo=(bsinfcos\, w+ bsinfsin A, bcos )




DAEMEHTBI OPOUTHI UACTUIIHI

v/ (1 4+ csin fsin A)2 4+ @ cos? 4, l-c<A<1l+c
A2
1 1 1

< a
5 ¢ . . ‘ b > ¢ ‘ . el i ¢ ‘
1 — 2¢sin @sin \ —c? 14 2¢ — ¢ 1—2¢c— c?

(A% —1)? 4+ A%c*sin” G cos® N, 0<e< 2+ ¢

1 + ¢sin @sin A . ccosf , . ,
1 : sing = —-—, /2 <1 < 7/2

=01y =0

ecosp =A’ —1, esinp = Acsinfcos

9= =

5-mmapamerpuyeckoe CeMeNCTBO OpOUT
CTAHOBUTCA 2-TapaMeTPUUIECKUM




CemenicTBO opOUT

r(cosu, cosisinu, sinisinu),

A?

1+ acosu + Bsinu’

A =, f=—Acsinfcos \.

ﬂHH ()])6['1T IKCTPEMATIbHOTIO HaKJIOHA

1 — ¢ .
= ((f()s u, V1 — c¢?sinu, £csin u) :

1 —c2cosu




OcHOBHAA UAeA

Hckartes rpaHuily
CEMEUCTBA TPAECKTOPUU YACTHULL
IIPUMEHUB
TEOPUIO0 OTHOAFOIIHIX



HeBo3mymieHHbIE OpOUTHI;

IIAOCKHUU CAyYaAU

A €[0,27)

A2

r=rcosu, y=rsinu, T =- —
1+ acosu+/sinu

A=1+c¢sin A\,
a=A?—-1=c(2+csin\)sin A\,

8 =—Accos A = —c(1+ csin \)cos A .




I'paauiia ?

Oruoarornasn




HeBo3mymieHHbIE OpOUTHI;
IIAOCKHUU CAyYaAU

|3anzarmep B.A. "Teopus orudaiommux"|

A € 0,27),

A2

1+ ccosu+/3sinu

LEGCOSI; TSI r(u,\) =

or —AcF(u,\)

e —— = ()
ON (1+ acosu—+[3sinu)?

Lo , U . u A
F(u,\) = 2sin 5 [4((‘ + sin \) cos 5 —2 cos Asin ;] =),

4cos’ X —A%(c+sin \)? .

, 4A(c+ sin \) cos A
CoS U = : — — sinu = : — —.
4cos? A +A2%(c+sin \)? 4cos? A +A?%(c+sin \)?




HeBo3mymieHHbIE OpOUTHI;
IIAOCKHUU CAyYaAU

I1 apaMeTpunieCKHe VpaBHCHNA oruo ElI()IlL(?ﬁ .

U=:2X + Fl()\)*

h(s)cos A
2 + sh(s)’
( A? — 4)5‘2 + 2 42('8' + ( A2c? +4)

Fi()\) = 2arctg

Fz(/\) =

h(s)=cs®* — (1 —-c*)s+c, s =sin\.




)

HeBo3myiieHHbIE OpPOUTHI

o

IIAOCKHH CAVUYA




Coyrauku u MKC

IlycTn

Re=7200 xM. RMKC—6760 KM.

1 —c)?
- U=9" _ 0389 = c=0.0158
1+ 2¢ — 2

[Tpunumas V., = 7000 m/c oy dum

KPUTUYECKY IO CKOPOCTh BbIOpoca ockosika Vigp = 110 M i




HeBo3my1iieHHbIE€ OpOUTHI;

IIPOCTPAHCTBEHHBINU CAyYau

= r(cosu, cosisinu, sinisinu),

42

1+ acosu+ Bsinu’

y=A%2—1, B = —Acsinfcos\

/

d(u,0,\) = (riror3) = 0.




HeBo3my1iieHHbIE€ OpOUTHI;

IIPOCTPAHCTBEHHBINU CAyYau

ryCOSU —TsSinU 71 COSZLSINU+ T COSTCOSU

T's COS U

s COS U

o COS 2SINU — T'l9 SIN 7 81N U

'3 COS 1SIN U — 73 SIN 2 S1n

rySInZSinu + 7 Sini cos u
'y SIN 2 SIN U + 719 COS 7 SIN U

'3 SIN 2 SIN U + 723 COS 2 SIN U

® = r?sinu(iors — i372).

22t

- , U 5 o
d(u,0,\) = sin #sin u sin 3@3(71,, 6, )\),

s =

Uu

Uu

D3 (u,0,\) = A(sin fsin A +c¢) cos " 2 sin # cos A sin 5"

i

-




HeBo3my1iieHHbIE€ OpOUTHI;
IIPOCTPAHCTBEHHBINU CAyYau

A(sinf sin A +c)
2 sin 6 cos A

4 sin® @ cos®> X — A%(sinf sin A +c)?
4sin” 6 cos? A +A2(sinf sin A +c¢)?’

COS U =

4A sin@ cos A(sin @ sin A +c¢)

Sin u = A2 B LA AN a8
4 sin” @ cos® A +A?(sinf sin A +c)




HeBo3my1iieHHbIE€ OpOUTHI;

IIPOCTPAHCTBEHHBINU CAyYau

[TapameTpuyeckue ypaBHeHus orudaroniei:

L h‘l

3
h

h, = 4sin? fcos? A —A%B?,
he = 4Bsin #cos A(1+ csin #sin \),
hs = 4Bc¢sin 0 cos 6 cos \,

h= (2 — A% B° 4+ 4(1 — ¢B)sin® § cos?® ),

A= /(1+csinfsin\)2 + c2cos?f, B =sinfsin\+c.




HeBo3myimieHHbIE OpOUTHI;

IIPOCTPAHCTBEHHBIN CAyYaU

1

~ cosA(c+sinb)

* V1+ &+ 2¢sin@’
_ sinA(c+sin#)(1+ csinf) — ccos® 0
- 14+ c¢?+4+2csinf ‘

cos @ |1+ ¢sin @ +csin A(c + sin 6)

14+ 2 + 2¢csin b




HeBo3mymieHHbIE OpOUTHI;
IIPOCTPAHCTBEHHBIN CAyYaU




HeBo3my1iieHHbIE€ OpOUTHI;

IIPOCTPAHCTBEHHBINU CAyYau
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I'. O. Pabosa, 2008 r.




AnmHaMHUKa 00AAKA YACTUIL HA

HAYAABHOM J9TaIlI€ PA3A€CTA




AnmHaMHUKa 00AAKA YACTUIL HA

HAYAABHOM J9TaIlI€ PA3A€CTA

31ech

—-3/2 y
Ng = }{R 3""’_ :Z—i] —

2TH ('1)()[).\1_\'.11)1 I[MO3BOJIAIOT OIMCaATh JHHAMHKY

JaCTHII Ha HaY1aJIbHOM 3Talle pa3JieTa.

VTR +VI—%-2
4c(2— 2% + /1 - 6¢% +c¥)

1 C 17¢3
T, =To [ —+ =+ - TSI
6c 9 108

(ng — ny )T, = 2m; T, = Tp.




s =4.2828 x 107

IlepuoA 3aMbIKaHUA 00AAKA

M° [c2,

R =9377.2

KM (Doboc),

R = 23459

B cayuae Poboca u Aentmoca

kM (deiimoc).

1

10

20

100

200

885.183

4.679 x 10~

4679 x 1073

2.339 x 1072

4679 x 1072

2.339 x 107!

( mar

112.1

11.21

2.243

1.122

0.233

0.145

Tabu. 2

[Mpuse genpr 3navenust ¢ u T, (B cyrkax) B 3asucunmocru or b (B m/c) s @odoca

1

10

20

100

200

209.672

7.401 x 10~

7.401 x 1072

3.700 x 1072

7.401 x 1072

3.700 x 107!

C mmar

280.4

28.04

2.614

2.815

0.622

0.572

Tabu. 3

[Ipusegens: 3uavenust ¢ u T, (B cyrkax) B 3asucumocru or b (8 m/c) i Heitmoca




AMHAMIKA 00AAKA YACTHUII

-15-1-05 0 05

T o

-15-1-05 0 05 -15-1-05 0 05
X X




CpeAHnE ABUDKEHUA

3.J5R5(2 — 3sin’i)
102 (1 — 2)3/2

na 3JoR3 cosi

=1+

no 2021 —e?2)?
ng 3JoR3(4— 5sin’ i)

i 1a?(1— )

,131}1 OHEeHKH ITepHoja INMpuMeHHMOCTH I)?l’%[%ll'l’()ﬁ BbIIIE TCOPHH JOCTATOYHO CHHUTATDL a, e, 1 paB-

HBIMH COOTBeTCTBVIOIIHM 3JIeMeHTaM 0OUTHI CIIYTHHKa 01. B wactaoctu, a = R, e = (:

-~ ':'.)

c (/2
ng = —:,—;.I-_) R—O n" cosi,
2 R

”9 — : ,]2

Ry
R




IlepuoA npUMEHNMOCTH TEOPUH

HEBO3MYIIIEHHBIX OPOUT

m 1l
A1 = min .
A 8
{ 6lna|” 6[n, |}

Ry = 33940 km, J, = 8.7460 x 107*;
R = 23459 xm (Heitmoc).
B pesynbrare

1 1
ng = —1.2386 x 1073 — n, = 24772 X 10?2 — (Poboc),
CyT 2 CyT

ng = —5.0016 x 107° : n, = 1.0003 x 107¢ — (Heiimoc)
CyT ; CyT

[TosTomy

AL =211.3F cyr (Poboc); AT =5234.3 cyt (Heitmoc).




YacToThl CpEAHUX ABHOKEHUU




Bo3mynienHbie opOUTHI; HyA€BOM HAKAOH,;

IIAOCKMU CAy4Yau

B miockom ciydae 0 = 7/2, 1 =0.

rcos(u + €2),

rsin(u + €2)

P
f e : —
1+ ecos(u — g)

Beejiem 3ameny nepeMeHsnix: ¢ = u —¢g, u = u+ €.

P

TrT=rcosu; Yy=rsinu Npu 7 = - .
1+ecosg




Bo3mynienHbie opOUTHI; HyA€BOM HAKAOH,;

IIAOCKMU CAy4Yau

d(r,y)

J= "
A(u,g,\)

OcobbIM TOYKaM COOTBETCTBYET panr, paBublii 1 win (). Boimmmem marpuiy fkobn:

—7 Sin u ro COSu T3COSU

rCoSU  ToSINU  T3SInU

12 = Q13 = U93 = 0.




Bo3mynienHbie opOUTHI; HyA€BOM HAKAOH,;
IIAOCKMU CAy4Yau

D1
p=0, p3=2cAcos), e =0, e=—cosAc+3sin)), 7= —r’sing,
e ' 7

cA
rs = NZ BTV )
e(1+ ecos g)

[fl (g,A)cos A\ +Acf(A)sing |,

f(X) = 14 2¢sin A +(3 + %) sin® A +2csin® ),

fi(g,)) = 2e(1+ecosg) — cA*(c+ 3sin ) cos g .




Bo3mynieHHbIe OpONTHI; HYA€BOM HAKAOH,

OcobeHHOCTH B IJIOCKOCTH Iry JiezKaTl Ha OKPYVZKHOCTAX

(1 + em)?
r—=—---—-—-—.
1+ck(24+cm)’

kissEkl an =l




Bo3mynieHHbIe OpOUTHI; HYA€BOM HAKAOH,

IIPOCTPAHCTBEHHBIN CAy4Yau

OcHoBHOe oTODOparkeHue.

r(cosu cos {2 — cosisinusin (1),
r(cosusin 2 + cosisinucos (1),
7 Sinzsin u

pu

- p
e T ecos(u—g)°

'=u—g, Q=0 +Q",

Ccos u : coszsinu . 5 9 . R P
, sinQ) =———, €= Vcos2u +cos2isin?u = /1 — sin® isinZu.

§

cos ) =




Bo3mynieHHbIe OpOUTHI; HYA€BOM HAKAOH,

IIPOCTPAHCTBEHHBIN CAy4Yau

t=récos (Y, y =résin(Y, z = rsinisinu,

P
r= - :
1+ ecosg

Ceuenne (orobpazkenne P ):

s— o Z = rSsinisinu

P ) . 5« .
= - : E= \/ 1 —sin®isin*u = \/ cos? u + cos? i sin® u .
l+ecosg

r




Bo3mynieHHbIe OpOUTHI; HYA€BOM HAKAOH,

IIPOCTPAHCTBEHHBIN CAy4Yau

d(z, 2)

A= A0, )\, u,q)

2,

/ ré —nrétsini cosisin® u (r18in i + 417 cos 7) sin u \

2,

rof — ior€1sini cosisin® u (19 8In % + o7 COS 7) Sin u

—r& 1 sin? 4 cos u sin u rsin i cos u

\ r4& r4Sin7 sin u
Bruipozxkaenne A paBHOCHILHO OOPAICHAIO B HYJIb BCEX Gnp
(12 cosisinu(riip —roty), @3 sinicosury ,
14 — COS1SINU T4l , (y3 = SINICOSUTSH,

(94 — COS 1SIN U T'y4lo , (34 —SINZCOSUTY .

Umn = 0




Cnmcok KpuBBIX

V1+ 2 cv 1+ &

A o

1+ c?cosg’ 1+ c?cosg

€I =

(1—c?)>*? L - &)
1+ c2cosg’ 1+ c2cosg
V14 2csin @+ & V14 2csin @+ &

1+ f par— —ccos f
1+A..c(c+251119)( By 1+/*?C(C+251119)((08

/I
L =:a/1 4 (8; A r\/z_ﬁ

2 — s — 2

].+(2 ,/1+ .2 .
\I/—H Vit deostu, z= T+ (,2 kicsinu.
- e

he = (4+ 35%) + cs(2 — 8 2(142s*) —?s., s=sinb




OOmIuit BUA KPUBBIX







CBOICTBO BAOKEHHOCTHU




O

Fird
1L

Y
T
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A

0.2
-0.2



Bo3myimensbie opOUTHI;

IIPON3BOABHBIN HAKAOH,;

p=A?=(1+csinfsin\)? + ¢ cos® 0,
1

1 —2¢sin fsin A —c2’

e’ = (A? —1)* + A%c*sin® fcos? ),

a

, 1+ csinfsin A ., ccosb
cosi = . osini = :

A | A

. . . . . wy @l
COS? = COS79)COS? — Sl 7pS1n? COSUg .

1 =1y + 7 sind,




Bo3myimensabie opOUTHI;
IIPON3BOABHBIN HAKAOH,;

MeTOA UCIIOAB3YEMBIN AAAL TIOMCKA PEIICHUM
AHAAOTHUYEH METOAY B raase 2.

Cucrema ypaBHEHUN HECKOABKO YCAOXKHAETCH,
YTO IIPUBOAUT K IIOABACHUIO
AOIIOAHUTEABHBIX KPUBBIX.






Bo3myimensbie opOUTHI;
IIPON3BOABHBIN HAKAOH,;

n
¢=0.02; iy=—
8

08509095 1 1.05
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UncaeHHBIE SKCIIEPUMEHTHI.
Amuk opOUTHI
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UncaeHHBIE SKCIIEPUMEHTHI.
Kacanue xpuBbix opoOuramu

09 095 1 105 11 115 12

085 0.9




UncaeHHBIE SKCIIEPUMEHTHI.
CxeMma moAyueHUs paBHOMEPHOIO
pacipeAeAeHuA TOUEK 110 cpepe




UncaeHHBIE SKCIIEPUMEHTHI.

Konnenrparnusa yacrun B npoduae
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HOAO)KCHI/IH, BBIHOCHUMBIC HA 3aIIIUTY

0 CoO3A2aH METOA IIOUCKA I'PAHUIIBI, KAK
OTHOAFOIIIEN CEMENCTBA TPAEKTOPHL,

0 Hanaena I'PAHUIIA B TPEX KAACCAX 3aAa49 U
HMCCAEAOBAHDBI €€ TOIIOAOIMYECKUE U
Ir€OMETPUIECKUE CBOUCTBA;

0 HccaeaoBansl popma 1 AMHAMHKA IIBIAEBOTO
KOMIIAEKCA Ha HAYAABHOM JTAII€ PA3AETA U B
IIPOIIECCE IBOAOITNH;






Aureparypa




CoOcTBeHHBIE ITyOAMKAITNU



